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 قىاّين ٍبدح اىفُضَبء

 ٍلاحظــــــــــــبد وحذح اىقُـبط دلاىخ اىشٍـض اىشٍــض طُغـخ اىؼلاقخ اىفُضَبئُــخ ً

 

1 
V = Δd /Δ t 

 

V اىغشػخ المزجهخ m/s  

dΔ رغير الإصاحخ m  

Δt ٍِرغير اىض S  

2 V f = v I + a t 

V f اىغشػخ اىْهبئُخ m/s  

 رجين ٍؼبدىخ الحشمخ اىؼلاقخ ثين
 m/s اىغشػخ الاثزذائُخ V i اىغشػخ واىضٍِ

a اىزغبسع m/s2 

 

3 
df = di + v I t + 1/2 a t2 

df المغبفخ اىْهبئُخ m رجين ٍؼبدىخ الحشمخ اىؼلاقخ ثين 
 المغبفخ واىضٍِ

di المغبفخ الاثزذائُخ m 

4 V2 f = v2
I + 2a (df – di) المغبفخ واىغشػخ رجين ٍؼبدىخ الحشمخ اىؼلاقخ ثين 

5 V f = v I + g t  

g 

 

رغبسع الجبرثُخ 
 اْسضُخ

 

m/s2              

 

 

 

 

6 df = di + v I t + 1/2 g t2 

7 
V2 f = v2

I + 2 g (df – di) 

8 /mمحظيخ a = F 
 اىضبني قبّىُ ُّىرِ N محظيخ اىقىي Fمحظيخ

m ٌمزيخ الجغ Kg 

9 Fg = mg Fg ٌوصُ الجغ N َُغزخذً لحغبة اىىص 

10 F= Fg + maُالمُضا F
 َقو اىىصُ اىظبٕشٌ إرا تحشك المظؼذ ْعفو N اىىصُ اىظبٕشٌ المُضاُ 

11 F= Fg - maَُضداد اىىصُ اىظبٕشٌ إرا تحشك المظؼذ ْػيً المُضا 

12 A x =A cos θ A x اْفقُخ المشمجخ  

 ىزحيُو المقزوف إلى ٍشمجزين

13 A y =A sin θ A y المشمجخ اىشأعُخ  

g = -9.8m/s2 

v f = 0  

 اٌمزف اٌشأعٟ لأػٍٝ

g = +9.8m/s2 

v I = 0  

 اٌغمٛؽ اٌؾش لأعفً
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14 
F s   = μ s  x  F N μ s  ٍؼبٍو الاحزنبك

 اىغنىني

ىُغذ ىٔ وحذح 
 قُبط

 

 امبر احزنبك عنىني

15 F K   = μ K  x  F N μ K  ٍؼبٍو الاحزنبك
 الحشمٍ

ىُغذ ىٔ وحذح 
 قُبط

 

16 V a/b + V b/c = V a/c   حغبة اىغشػخ اىْغجُخ لجغَين َزحشمبُ في اتجبٓ واحذ ػيً جغٌ واحذ 

17 V a/b -V b/c = V a/c   حغبة اىغشػخ اىْغجُخ لجغَين َزحشمبُ في اتجبٕين ٍزؼبمغين ػيً جغٌ واحذ 

18 V a /c
2 = V(a/b )

2+ V (b/c) 
 حغبة اىغشػخ اىْغجُخ لجغَين َزحشمبُ في اتجبٕين ٍزؼبٍذَِ   2

19 ac= v2/r 

ac ٌاىزغبسع المشمض m/s2  

r ٌّظف قغش المغبس اىذائش m  

20 ac= 4 π2 r/ T2 T ٌاىضٍِ اىذوس S  

21 TA/TB)2 = ( rA/rB)3)    قبّىُ مجيش اىضبىش 

22 F = G m1m2 / r2 G صبثذ الجزة اىنىني  G = 6.67 X 10 -11 N.m2 / kg 2 

 

23 
 

T السهن الدوري S 
انذوسي نذوساٌ نحساب انضيٍ 

 انكوكة حول انشًس
ms كتلت الشوص kg 

 

24  

r 
 نصف قطر هدار القور الاصطناػً

m  

  m E كتلت الأرض kg  

25 g = G m E /r E
 نحساب تساسع انجارتٍح الأسضٍح    2 

26 g = G M /r 
2    

تستخذو انعلاقتاٌ نحساب انًجال 
 انجارتً

27 g = F g /m    
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 ٍلاحظــــــــــــبد وحذح اىقُـبط دلاىخ اىشٍـض اىشٍــض غـخ اىؼلاقخ اىفُضَبئُــخطُ ً

28 d = r θ θ الإزاحت الساوٌت rad  ٌتستخذو انعلاقاخ انثلاثح نثٍا
انعلاقح تٍٍ انكًٍاخ انخطٍح 

 وانكًٍاخ انضاوٌح
29 v = r ω ω الطرػت الساوٌت rad/s 

30 a = r α α التطارع الساوي rad/s2 

31 f =  ω / 2 π f التردد الساوي rev./s  

32 θ  F r sin = τ τ  الؼسم N.m  

33 F. Δ t  = m. Δ v 

F قىة الدفغ N 

نحساب انذفع انًؤثش انزي ٌساوي 
 S زهن التأثٍر Δt انتغٍش انحاصم فً كًٍح انتحشك

Δv التغٍر فً الطرػت m/s 

34 P = m v P السخن Kg.m/s  

35 
m C v ci + m D v DI = 

  m C v C f + m D v D f 

v I  التصادم الطرػت قبل m/s  قاَوٌ حفظ انضخى وٌستخذو
 نثٍاٌ انتصادو انًشٌ

v f الطرػت بؼد التصادم m/s 

36 W = Fd cos θ W الشغل J  

37 W = Δ KE   انشغم ٌساوي انتغٍش فً انطاقح انحشكٍح 

38 KE = 1/2 mv
2 KE ركٍتالطاقت الح J  

39 MA = F r / F e MA لٍص لها وحدة قٍاش الفائدة الوٍكانٍكٍت  

40 F. l = τ l ذراع القىة m  

41 IMA = d e / d r IMA لٍص لها وحدة قٍاش الفائدة الوٍكانٍكٍت الوثالٍت  

42 e =  ( W e / Wi ) x 100 e لٍص لها وحدة قٍاش الكفاءة   

43 e =  ( MA / IMA ) x 100     
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44 MA = MA 1 x MA 2 MA اىفبئذح المُنبُّنُخ ىّىخ المشمجخ ٍِ آىزين ثغُغزين 

45 PE = m g h PE عبقخ وضغ الجبرثُخ J  

46 

 

 تأثٍر دوبلر

f d = f s ( v – v d ) / ( v – v s ) 

 

f d رشدد المشاقت Hz  

f s رشدد المظذس Hz  

v d عشػخ المشاقت m/s  

v s ظذسعشػخ الم m/s  

 ملاحظــــــــــــات وحدة القيـاس دلالة الرمـز الرمــز صيغـة العلاقة الفيزيائيــة م

47 E = P / 4 π r 2 E الاعزضبءح Lx  

48 1 / f = 1 /d i + 1 /d 0 

F ٌاىجؼذ اىجؤس m  

d o  ثؼذ الجغٌ ػِ المشآح  أو
  m اىؼذعخ

d i  ثؼذ اىظىسح ػِ المشآح أو
  m خاىؼذع

 

49 

 

m  = h I   / h o  

m اىزنجير   

h i اسرفبع اىظىسح m  

h o ٌاسرفبع الجغ m  

50 n1 sin θ1 = n2 sin θ2 

n1   ٍؼبٍو اّنغبس وعظ
 اىغقىط

  

θ1 صاوَخ اىغقىط   

n2  ٍؼبٍو اّنغبس وعظ
 اىغقىط

  

θ2 صاوَخ الاّنغبس   

51 n = c / v 
c 

 m/s عشػخ اىضىء في اىفشاؽ
تستخذو نتعٍٍٍ يعايم 

 اَكساس وسط يا
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 ٍلاحظــــــــــــبد وحذح اىقُـبط دلاىخ اىشٍـض اىشٍــض طُغـخ اىؼلاقخ اىفُضَبئُــخ ً

52 θc = sin -1 =n2/n1 θc 0 اىضاوَخ الحشجخ  

53 m λ = x d / L 

m ػذد إٔذاة اىزذاخو   

λ ٍاىغىه المىج m  

x 
اىجؼذ ثين ٕذثين 

  m ىُينٍززب

d اىجؼذ ثين اىشقين m  

L 
اىجؼذ ثين ٍغزىي 
  m اىشقين والحبجض

54 d =  λ / 4n d ضوك الغشاء الرقٍق m  

55 λ = d sin  θ تستخذو انًعادنح نحساب انطول انًوجً يٍ خلال يحضوص انحٍود 

56 X = 1.22  λ L / D D 
قغش اىجقؼخ المشمضَخ 

 ض تٍٍ ضوئً َجًٍٍيعٍاس سٌهٍه نهتًٍٍ m المضُئخ

57 F = K q A q B / r 2 

     F       قىح اىزجبرة أو اىزْبفش N  

K ًصبثذ مىىى N.m2/C2  

q ٍقذاس اىشحْخ C  

r اىجؼذ ثين اىشحْزين m  

58 q = n e - 
n ػذد الإىنزشوّبد   

e - ُشحْخ الإىنزشو C  

59 E = F / q 
E ٍشذح المجبه اىنهشثبئ N/C  

F اىقىح اىنهشثبئُخ N  

60 V = W / q Δ 
 VΔ ٍفشق الجهذ اىنهشثبئ V  

W ًاىشغو اىلاص J  

61 V = E dΔ d اىجؼذ ثين ىىحٍ المجبه m  
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62 q = F d / ΔV  VΔ ٍفشق الجهذ اىنهشثبئ Nm/C     (V)  

63 C = q /  ΔV  C اىغؼخ اىنهشثبئُخ ىيَنضف F  

64 P = I V 
P ئُخاىقذسح اىنهشثب W  

I ٍشذح اىزُبس اىنهشثبئ A  

65 V = I R R المقبوٍخ اىنهشثبئُخ Ω  

66 P = I2R P اىقذسح اىنهشثبئُخ Ω A2 W=  

67 P = V2/R P اىقذسح اىنهشثبئُخ   ΩV2/=W  

68 E = P t E اىغبقخ اىنهشثبئُخ J=Ws  

69 E= I2Rt E اىغبقخ اىنهشثبئُخ A2Ωs  

70 E= IVt E هشثبئُخاىغبقخ اىن AVs  

71 E= V2t/R E اىغبقخ اىنهشثبئُخ V2s / Ω  

72 C = P t Y 

C رنيفخ الاعزهلاك Riyals  

P اىقذسح K.Watt  

t صٍِ الاعزهلاك hour  

Y 
عؼش اعزهلاك 
  Riyals اىنُيىواد.عبػخ

73 R = R1+R2+R3 R المقبوٍخ المنبفئخ  Ωانًقاويح انكهٍح نعذج يقاوياخ  أوم

 ح عهى انتوانًيتصه

74 1/R = 1/R1 + 1/R2 + 1/R3             
 

انًقاويح انكهٍح نعذج يقاوياخ   

 يتصهح عهى انتواصي
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 ٍلاحظــــــــــــبد وحذح اىقُـبط دلاىخ اىشٍـض اىشٍــض طُغـخ اىؼلاقخ اىفُضَبئُــخ ً

75 F = I B L sin θ 

B ٍشذح المجبه المغْبعُغ T  

L 
ىاقغ في عىه اىغيل اى

  m المجبه المغْبعُغٍ

I ٍشذح اىزُبس اىنهشثبئ A  

θ  اىضاوَخ اىىاقؼخ ثين
اتجبٓ اىزُبس واتجبٓ المجبه 

 المغْبعُغٍ

 

0 
 

76 F = B q v 

q اىشحْخ اىنهشثبئُخ C  نو انسشعح عًودٌح عهى
 انًجال انًغُاطٍسً

v عشػخ اىشحْخ m/s  

77 EMF = BLV sin θ 
EMF 

فؼخ اىقىح اىذا
  V اىنهشثبئُخ الحضُخ

sin θ 
ٍشمجخ اىغيل اىؼَىدَخ 
   ػيً المجبه المغْبعُغٍ

  W اىقذسح اىفؼبىخ P AC  =P AC PAC 1/2 )ػظوى( 78

  A اىزُبس اىفؼبه I AC  =I AC IAC 0.7 )ػظوى( 79

  V الجهذ اىفؼبه V AC  =V AC VAC 0.7 )ػظوى( 80

81 NS / NP = VS / VP 

N p 
 

بد الميف ػذد ىف
 الاثزذائٍ

ىُظ لهب وحذح  
 قُبط

 

N s 
 

ػذد ىفبد الميف 
 اىضبّىٌ

ىُظ لهب وحذح  
 قُبط

 

Vp ٍجهذ الميف الاثزذائ V  

Vs ٌجهذ الميف اىضبّى V  

82 IP / IS = VS / VP = NS / NP 
IP ٍرُبس الميف الاثزذائ A  

IS 
 

  A رُبس الميف اىضبّىٌ

83 q/m = v / Br 

q 
 

 C ْخ اِىنزشوُشح
 
 

رغزخذً لحغبة ّغجخ شحْخ الإىنزشوُ 
 +إلى مزيزٔ في أّجىة أشؼخ المهجظ

 
 
 
 

m 
 

 kg مزيخ الإىنزشوُ

V  
 عشػخ الإىنزشوُ

m/s 
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84 q/m = 2V / B2r2 

q 
 

 C شحْخ اَْىُ

 
 رغزخذً

لحغبة ّغجخ شحْخ اَْىُ إلى مزيزٔ في 
 جهبص ٍغُبف اىنزيخ

m 
 

 kg مزيخ اَْىُ

V  
 V فشق الجهذ اىنهشثبئٍ

r  ّظف قغش ٍغبس
 m اَْىُ

85 v / f  =λ 

λ ٍاىغىه المىج m  

v عشػخ المىجخ m/s  

f رشدد المىجخ Hz  

86 

 

V = C /  k 

K 
صبثذ اىؼضه 

 اىنهشثبئٍ
ىُظ لهب وحذح  

 قُبط
 

C 
عشػخ اىضىء في 

  m/s اىفشاؽ

V عشػخ اىضىء في المبدح m/s  

87 E = h f 
E ُعبقخ  اىفىرى J  

h صبثذ ثلاّل J/Hz  

88 E = 1240 eV.nm/ λ E ُعبقخ  اىفىرى eV  

89 KE = hf – hf0 

KE اىغبقخ  الحشمُخ J  

f رشدد اىضىء اىغبقظ Hz  

f0 رشدد اىؼزجخ Hz  

90 KE = – q V0 V0 جهذ الإَقبف V  

91 P = h/λ = hf/c P ُصخٌ اىفىرى Kg.m/s  

92 E = E F – E Iُلحغبة قَُخ عبقخ عُف الاّجؼبس "الاٍزظبص"  فىرى 
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93 E= m c 2 

E 
 عبقخ اىشثظ اىْىوَخ

J  

m 
 ّقض اىنزيخ

kg  

C 
 عشػخ اىضىء

m/s  

94 X Z     
A

 

 

A 
 اىؼذد اىنزيٍ ىيؼْظش

  

x 
اىشٍض اىنَُُبئٍ 

 ىيؼْظش

  

Z 
 اىؼذد اىزسٌ ىيؼْظش

  

95 

 

m = m0  (1/2) 
t

 

 

m 
 اىنَُخ المزجقُخ

g  

m0 
 اىنَُخ اْطيُخ

g  

t 
ػذد فزشاد ػَش 

 اىْظف

  


